



Data di pubblicazione: 28/03/2019

Nome allegato:

Informazioni_complementari_N_3_27_03_2019_SDAPA_Pulizie_e_aus

CIG: 7746412D65 (Lotto 1 – Stabili strumentali delle province di Ancona e Pesaro-Urbino); 774641825C (Lotto 2 – Stabili strumentali delle province di Ascoli Piceno, Fermo e Macerata);

Nome procedura: *Appalto Specifico indetto dall'INPS Direzione regionale Marche n.2241120, per l'affidamento del "Servizio di pulizia, disinfestazione, smaltimento rifiuti speciali e relativi servizi accessori", suddiviso in due lotti, ai sensi dell'art. 55 del d.lgs. n.50/2016, nell'ambito del Sistema Dinamico di Acquisizione della Pubblica Amministrazione per la fornitura dei servizi di pulizia e di igiene ambientale per gli immobili in uso, a qualsiasi titolo, alle pubbliche amministrazioni.*



Istituto Nazionale Previdenza Sociale

Direzione regionale Marche

ISTITUTO NAZIONALE PREVIDENZA SOCIALE

Direzione Regionale Marche

INFORMAZIONI COMPLEMENTARI - III

AI SENSI DELL'ART. 74, COMMA 4, DEL D.LGS. 18 APRILE 2016 N. 50

Procedura celebrata attraverso il Sistema dinamico di acquisizione della Pubblica Amministrazione istituito da Consip S.p.A., ai sensi dell'art. 55 del D.Lgs. 50/2016, suddivisa in 2 lotti, volta all'affidamento del "Servizio di pulizia, disinfestazione, smaltimento rifiuti speciali e relativi servizi accessori" per gli immobili della Direzione regionale Marche dell'INPS

Via Ruggeri, 1 – 60131 Ancona

tel. +39071508640

C.F. 80078750587 - P.IVA 02121151001

Procedura celebrata attraverso il Sistema dinamico di acquisizione della Pubblica Amministrazione istituito da Consip S.p.A., ai sensi dell'art. 55 del D.Lgs. n. 50/2016, suddivisa in 2 lotti, volta all'affidamento del «Servizio di Pulizia, Disinfestazione, Smaltimenti Rifiuti Speciali e relativi servizi accessori» per gli immobili della Direzione regionale Marche dell'INPS

QUESITO N. 1

Buongiorno, si richiede di indicare l'euro/ora con il quale è stato calcolato l'importo a base di gara del servizio di ausiliario. Grazie

RISPOSTA:

L'importo unitario utilizzato per il calcolo del base d'asta per il servizio di facchinaggio interno, è pari a 18,832 €/ora, determinato sulla base delle indicazioni dei vari Decreti Direttoriali ITL della regione Marche, per il servizio in questione.

QUESITO N. 2

In relazione alla gara in oggetto e con specifico riferimento a quanto previsto dal Capitolato Speciale d'Appalto al Paragrafo 5 – pag. 17 [Si precisa che ai fini dell'esecuzione, per lo svolgimento delle attività di raccolta e trasporto di rifiuti speciali, il fornitore dovrà essere in possesso dell'iscrizione all'Albo Nazionale Gestori Ambientali, di cui all'articolo 212 del D. Lgs. n. 152/2006 alle seguenti categorie: – Categoria 1 – Sottocategorie D1 (raccolta differenziata, rifiuti ingombranti e raccolta multimateriale) ; – Categoria 4 (Raccolta e trasporto rifiuti speciali non pericolosi) ; – Categoria 5 (Raccolta e trasporto rifiuti speciali pericolosi). Si precisa che, nel caso in cui il fornitore sia privo della predetta iscrizione, dovrà subappaltare, nei limiti consentiti dalla documentazione di gara e dall'art. 105 del D. Lgs. n. 50/2016 e s.m.i., le predette attività ad operatori economici che siano in possesso di tali iscrizioni.] si chiede conferma che poiché l'importo riferito alla gestione dei Rifiuti speciali rientra, per entrambi i lotti, nei limiti del subaffidamento sia possibile ricorrere, in fase di esecuzione del servizio, a tale istituto. Si chiede inoltre conferma che, confermato quanto sopra, non vada resa alcuna dichiarazione in merito alla gestione dei Rifiuti speciali in fase di gara.

RISPOSTA:

1) L'attività di smaltimento dei rifiuti speciali può essere oggetto di subaffidamento e non solo di subappalto, ai sensi dell'art.105 comma 2 del D.Lgs. 50/2016 e s.m.i., ricorrendone i relativi presupposti.

Si rinvia a quanto espressamente indicato al punto 5 del Capitolato d'Oneri (Pag.17), che si riporta: *“Si precisa che ai fini dell'esecuzione, per lo svolgimento delle attività di raccolta e trasporto di rifiuti speciali, il fornitore dovrà essere in possesso dell'iscrizione all'Albo Nazionale Gestori Ambientali, di cui all'articolo 212 del D. Lgs. n. 152/2006 alle seguenti categorie:*

- Categoria 1 – Sottocategorie D1 (raccolta differenziata, rifiuti ingombranti e raccolta multimateriale)*
- Categoria 4 (Raccolta e trasporto rifiuti speciali non pericolosi)*
- Categoria 5 (Raccolta e trasporto rifiuti speciali pericolosi)”*

Il predetto requisito non è, pertanto, richiesto ai fini della partecipazione, ma dell'esecuzione, come anche si rileva dall'ultimo cpv del punto 5 dove viene precisato che *“nel caso in cui il fornitore sia privo della predetta iscrizione, dovrà subappaltare, nei limiti consentiti dalla documentazione di gara e dall'art. 105 del D. Lgs. n. 50/2016 e s.m.i., le predette attività ad operatori economici che siano in possesso di tali iscrizioni”*.

Procedura celebrata attraverso il Sistema dinamico di acquisizione della Pubblica Amministrazione istituito da Consip S.p.A., ai sensi dell'art. 55 del D.Lgs. n. 50/2016, suddivisa in 2 lotti, volta all'affidamento del «Servizio di Pulizia, Disinfestazione, Smaltimenti Rifiuti Speciali e relativi servizi accessori» per gli immobili della Direzione regionale Marche dell'INPS

Si riporta al proposito quanto indicato nell'allegato 2 al Capitolato d'oneri, punto 8.3 (pag.29):
"Le attività in oggetto devono essere eseguite da soggetto in possesso (i) dell'iscrizione all'Albo Nazionale Gestori Ambientali, di cui all'articolo 212 del D.Lgs. n. 152/2006, per tutte le categorie necessarie, nonché (ii) di tutte le ulteriori autorizzazioni previste dalla normativa vigente in materia".

2) Nel caso il fornitore intenda subaffidare le attività di raccolta e trasporto di rifiuti speciali, per quanto auspicabile, non è tassativamente richiesta alcuna dichiarazione di impegno in fase di presentazione dell'offerta. In ogni caso, il contratto di subaffidamento con altra ditta in possesso dell'iscrizione all'Albo Nazionale Gestori Ambientali, dovrà essere comunque presentato prima dell'avvio dell'esecuzione del contratto (stipulato con l'indicazione di apposita clausola risolutiva espressa).

QUESITO N. 3

Si richiede se per la redazione dell'offerta tecnica bisogna rispettare le caratteristiche riportate nel capitolato d'oneri al capitolo 8 o le caratteristiche riportate nell'Allegato 11 al Capitolato d'Oneri. Grazie.

RISPOSTA:

Le caratteristiche tecniche riportate nell'Allegato 11 e meglio specificate nel Capitolato d'Oneri, sono le stesse.

L'Allegato 11 al Capitolato d'Oneri, è solo uno schema della Relazione Tecnica che deve essere obbligatoriamente presentata a corredo dell'Offerta Tecnica.

L'utilizzo di tale modello non è obbligatorio, ma auspicabile al fine di facilitare le operazioni di valutazione dei criteri discrezionali da parte della Commissione Giudicatrice.

Gli adempimenti legati alla redazione della Relazione Tecnica, con o senza l'utilizzo dell'Allegato 11, sono indicati alla lettera b) punto 8 del Capitolato d'Oneri.

Nel suddetto punto 8 del Capitolato d'Oneri, sono altresì indicati tutti gli altri documenti da presentare relativamente all'Offerta Tecnica.